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Вовед:

• Според извештајот на Европската комисија од 2019 година, во 
Северна Македонија нема значителен напредок во подобрување на 
работните услови на новинарите, а мноштвото извори на вести не 
придонесуваат за плурализам на ставови, перспективи или идеи

• Истражувањето го анализира влијанието на состојбата на медиумите 
и медиумската писменост врз вештините кај самите новинари да 
произведуваат квалитетни медиумски производи
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Хипотези
• Нискиот квалитет на новинарски содржини се должи на економските 

и политичките притисоци;
• Нискиот квалитет на содржини се должи на контекстот (тријадата на 

бизнис, криминални и политички медиумски интереси);
• Нискиот квалитет на новинарски содржини се должи на нискиот 

економски стандард на новинарите;
• Во нискиот квалитет на содржини улога игра хабитусот на самите 

новинари, особено на тие од помладата генерација, кои немаат 
изградено вештини преку образовниот систем.
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Методологија

 Пет полуструктуирани интервјуа со медиумски работници и 
претставници на академската заедница

 Три фокус групи со новинари, уредници и претставници од 
институциите и  медиумските еснафски организации 

 Анкетен прашалник пополнет од вкупно 101 медиумски работници
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Наоди од истражувачките алатки

 Лошата економска состојба во која се наоѓаат медиумите се одразува со 
многу слаб квалитет на новинарството во државата, слаби продукти, а 
следствено на тоа и слаб интерес за вработување во таа сфера.

 Слабата финансиска состојба на медиумите ги прави медиумските 
работници лесно ранливи, подложни на директен или индиректен 
притисок.

 Политичките притисоци, како и манипулацијата со медиумски содржини 
за остварување политички цели не дозволуваат развој на медиумската 
слобода и резултираат со култура на автоцензура.

 Потребно е зајакнување на професионалните стандарди на онлајн-
медиумите, како и регулација на нивното регистрирање и финансирање. 
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Дали на новинарите во Северна Македонија им е потребно градење
капацитети за медиумска писменост?
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Од каде потекнува најголемиот притисок врз уредниците и 
новинарите?
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Кои се најголемите предизвици за кои се верува дека влијаат врз
квалитетот на истражувачкото новинарство во македонските медиуми?
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Дали сте запознаени со содржината на предлог-Акцискиот
план за одлучна акција против ширењето дезинформации?
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Дали сметате дека наведените мерки ќе ја подобрат
моментната ситуација, со тоа што ќе ја зајакнат медиумската
писменост и ќе го намалат ширењето дезинформации?
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Прашања и/или
коментари?
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Благодариме на вниманието!

За повеќе информации посетете ја веб-локацијата CriThink.mk 


